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Comunicato stampa

n. 6/2019 – Arona, 27 novembre 2019
Concerto natalizio per organo e flauto di Pan
Isola Bella, 7 dicembre 2019
L’associazione culturale Sonata Organi, in collaborazione con il Magazzeno storico verbanese organizzerà un concerto per organo e flauto di Pan sabato 7 dicembre alle ore 15.30 presso la parrocchiale di San Vittore all’isola Bella. 
Il programma, incentrato su musiche rinascimentali e barocche e su temi di avvento e Natale vedrà come interpreti l’organista slovacco Stanislav Surin affiancato dal flautista di Pan berlinese Helmut Hauskeller.

Il concerto, inserito anche nel calendario della decima edizione di “Insulae harmonicae” sarà ad ingresso gratuito e come per i precedenti appuntamenti organizzati sulle isole borromee sarà messo a disposizione da Fulvio Lazzaro il trasporto gratuito in battello con partenza dal lido di Carciano alle ore 15.00 e rientro subito dopo il termine del concerto.

Questo ultimo appuntamento per il 2019 organizzato dalla nostra associazione, sarà occasione per lo scambio degli auguri per le prossime festività.
“Sonata Organi”

L’Associazione senza scopo di lucro “Sonata Organi” fondata nel dicembre 2005 vuole diffondere la cultura, attraverso la realizzazione di iniziative musicali, con particolare attenzione ai giovani e alla musica d’organo. Desidera valorizzare il prezioso strumento ospitato presso la chiesa di Santa Maria ad Arona e gli organi storici dislocati sul territorio novarese. L’associazione “Sonata Organi” è aperta a tutti coloro che ne condividono lo spirito e gli ideali.
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